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Dotyczy: Pełnieni funkcji Inwestora Zastępczego przy realizacji inwestycji; wieloletni program „Przebudowa Uniwersyteckiego Szpitala Dziecięcego w Krakowie” cz. II

Pytanie 1  - dot. § 1 ust. 1  zdanie drugie wzoru umowy

Sformułowanie ʺplanowany zakres rzeczowy Inwestycji (...)ʺ oznacza, że przedmiot zamówienia jest niedookreślony, co sprzeczne jest z bezwzlędnie wiążącym przepisem art. 29 ust. 1 i 2 oraz art. 36 ust. 1 pkt. 4) ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych, zgodnie z którym Zamawiający zobowiązany jest do opisania przedmiotu zamówienia w sposób jednoznaczny i wyczerpujący, za pomocą dostatecznie dokładnych i zrozumiałych określeń, uwzględniając wszystkie wymagania i okoliczności mogące mieć wpływ na sporządzenie oferty.

W związku z powyższym wnosimy o przeformułowanie ust. 1 zdanie drugie poprzez nadanie mu następującego brzmienia: ʺZakres rzeczowy planowanej Inwestycji określa Specyfikacja Istotnych Warunków Zamówienia (załącznik nr 1 do niniejszej umowy).ʺ
Odpowiedź :  ʺZakres rzeczowy planowanej Inwestycji określa Specyfikacja Istotnych Warunków Zamówienia (załącznik nr 1 do niniejszej umowy)ʺ jest załacznikiem nr 7 do SIWZ

Pytanie 2 – dot. § 1 ust. 3  wzoru umowy

Na dzień złożenia oferty Inwestor Zastępczy nie będzie znał treści umów zawartych z Projektantem, Wykonawcami oraz Dostawcami, a więc także zakresu obowiązków, jakie przyjął na siebie Zamawiający, dlatego niedopuszczalne jest określenie przedmiotu zamówienia w sposób, w jaki uczynił to Zamawiający w ustępie 3 – jest to sprzeczne z ustawowym nakazem określenia przedmiotu zamówienia w sposób dookreślony, jednoznaczny i wyczerpujący, dlatego wnosimy o rezygnację z postanowień ustępu 3. 
Odpowiedź : Zapisy Specyfikacji pozostają bez zmian.
Pytanie 3 – dot. § 2 wzoru umowy

Ponieważ Inwestor Zastępczy nie jest stroną umów zawieranych z Projektantem, Wykonawcami czy Dostawcami, dlatego nie ma bezpośredniego wpływu na ich działania czy zaniechania i możliwości np. ʺwyegzekwowaniaʺ, ʺpozyskaniaʺ, ʺdoprowadzenia doʺ, jak to stanowią postanowienia § 2 wzoru umowy.

W związku z powyższym wnosimy o modyfikację treści wzoru umowy poprzez dodanie postanowienia, że Inwestor Zastępczy nie ponosi odpowiedzialności za działania lub zaniechania osób trzecich.
Odpowiedź : Zapisy Specyfkacji pozostają bez zmian.

Pytanie 4 – dot. Wzór umowy § 2 ust. 1 pkt. 1.1 wzoru umowy 

Prosimy o określenie ilości postępowań  na wybór Wykonawców Robót, które będą przygotowywane przez Inwestora Zastępczego. 

Odpowiedź : Ilości postępowań  na wybór Wykonawców Robót, które będą przygotowywane przez Inwestora Zastępczego uzależnione jest od harmonogramu finansowania.
Pytanie 5 – dot. § 2 ust. 1 pkt. 1.5  wzoru umowy
Prosimy o określenie terminów, w jakich Zamawiający będzie wymagać złożenia miesięcznych raportów, o których mowa w pkt. 1.4.
Odpowiedź : Treminy składania miesięcznych raportów zostaną ustalone w późniejszym terminie.
Pytanie nr 6 – dot. § 2 ust. 1 pkt. 1.6  wzoru umowy

Prosimy o podanie, jaki jest zakres sprawozdawczości wymagany przez Ministerstwo Zdrowia i Uczelnię oraz jakiej sprawozdawczości wymagać będzie Zamawiający.
Odpowiedź : Na ten moment Zamawiający nie jest w stanie określić.
Pytanie 7 – dot. § 2 ust. 1 pkt. 1.8  wzoru umowy
Wnosimy o: 

- potwierdzenie, że ʺwszelkie inne czynności zlecone przez Zamawiającegoʺ będą czynnościami niezbędnymi do wykonania przedmiotu umowy oraz o 

-  modyfikację treści wzoru umowy poprzez wykreślenie słów:  ʺi przekazania w użytkowanie inwestycjiʺ 

ponieważ treść punktu 1.8 w brzmieniu zaproponowanym przez Zamawiającego narusza ustawowy obowiązek określenia przedmiotu zamówienia w sposób dookreślony, jednoznaczny i wyczerpujący (przepis art. 29 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych).
Odpowiedź :Zapisy Specyfikacji pozostają bez zmian.

Pytmie 8 – dot. § 2 ust. 2 pkt. 1) ppkt. 2.1.1  wzoru umowy:

Prosimy o wyjaśnienie, na czym polegać ma ʺczynny udział w projektowaniuʺ, którego Zamawiający wymaga od Inwestora Zastępczego.   
Odpowiedź :Przygotowaie materiałów do projektowania.
Pytanie 9 – dot. § 2 ust. 2 pkt. 1) ppkt. 2.1.1 wzoru umowy
Prosimy o potwierdzenie, iż w zakresie obowiązków Inwestora Zastępczego będzie wykonywanie czynności postępowania o wyłonienie wykonawcy dokumentacji projektowej, a dokumenty niezbędne do wszczęcia w/w postępowania (Istotne Warunki Zamówienia, Wzór umowy, Opis przedmiotu Zamówienia) dostarczy Zamawiający.

Odpowiedź : Tak.
Pytanie 10 -  dot. § 2 ust. 2 pkt. 2) ppkt. 2.2.2  wzoru umowy
Prosimy o wyjaśnienie, co ma wchodzić w zakres pomocy merytorycznej przy rozpatrywaniu środków ochrony prawnej.
Odpowiedź : Zapewnienie ochrony prawnej ze źródeł zewnętrznych.

Pytanie 11 – dot. § 2 ust. 2 pkt. 2) ppkt. 2.2.2  wzoru umowy
Czy odwołanie do pkt 2.2.10.; 2.2.11 jest prawidłowe ? Jakie dokumenty dostosować ma Inwestor Zastępczy ?
Odpowiedź :Punktacja jest omyłkowa winno być 2.1.10, 2.1.11.
Pytanie 12 – dot. § 2 ust. 2 pkt. 2) ppkt. 2.2.23  wzoru umowy
Wnosimy o wykreślenie odwołania w umowie do ʺdobrych praktyk w branży budowlanejʺ, ponieważ jest to pojęcie niedookreślone, nigdzie wiążąco nie zdefiniowane, przez co przedmiot zamówienia staje się niedookreślony, co sprzeczne jest z przepisem art. 29 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych.
Odpowiedź : Zapisy Specyfikacji pozosytają bez zmian.
Pytanie 13 – dot. § 2 ust. 2  pkt. 2 ) ppkt. 2.2.26 lit. a) pkt. 10) wzoru umowy
prosimy o usunięcie zapisu „… w tym opracowanie na swój koszt świadectwa charakterystyki energetycznej dla obiektów wchodzących w skład inwestycji”. Świadectwa charakterystyki energetycznej budynków z reguły wykonuje Projektant, Inwestor Zastępczy jest  jednostką weryfikującą poprawność wykonania powyższych dokumentów. 
Odpowiedź : Zapisy Specyfikacji pozostają bez zmian.
Pytanie 14 – dot.§ 6 ust. 3 wzoru umowy

Prosimy o wyjaśnienie, czy odpowiednie zastosowanie przepisów umowy dotyczących robót budowlanych do odbiorów dokumentacji projektowej oznacza, że Inwestor Zastępczy zobowiązany będzie do powiadomienia Zamawiającego o planowanych odbiorach dokumentacji projektowej: w terminie 2 dni roboczych przed podpisaniem protokołu odbioru częściowego dokumentacji projektowej i w terminie 5 dni roboczych przed podpisaniem protokołu odbioru końcowego.
Odpowiedź : Zamawiający wykreśla pkt 3 § 6

Pytanie 15 –dot.§ 6 ust. 3 wzoru umowy

 Prosimy o wyjaśnienie, na czym ma polegać odpowiednie zastosowanie przepisów umowy dotyczących odbiorów robót budowlanych do innego rodzaju dokumentów wytwarzanych na potrzeby Inwestycji. 
Odpowiedź : Zamawiający wykreśla pkt 3 § 6

Pytanie 16 -  dot.§ 6 ust. 3 wzoru umowy

 Prosimy o wyliczenie dokumentów wytwarzanych na potrzeby Inwestycji, których odpowiednie zastosowanie będą miały przepisy umowy dotyczących odbiorów robót budowlanych.
Odpowiedź : Zamawiający wykreśla pkt 3 § 6

Pytanie 17 – dot. § 7 wzoru umowy
Prosimy o wskazanie terminu, w czasie którego Zamawiający przekaże Inwestorowi Zastępczemu kopie umów oraz dokumentów, o których mowa w § 7. 
Odpowiedź : 7 dni od daty podpisania umowy.
Pytanie  18 – dot. § 12 wzoru umowy
Ponieważ przedmiotem umowy z Inwestorem Zastępczym jest zobowiązanie o charakterze ciągłym, zgodnie z orzecznictwem (wyrok Sądu Najwyższego z dnia 8 października 2004 r. V CK 670/03) oraz doktryną (W. Czachórski ʺPrawo zobowiązań w zarysieʺ, Warszawa 1968; Z. Radwański ʺUwagi o zobowiązaniach trwałych (ciągłych) na tle kodeksu cywilnegoʺ SC, t. XIII-XIV, Kraków 1969), skutkiem odstąpienia od umowy jest jej unicestwienie na przyszłość, bez naruszania stosunku prawnego w zakresie już spełnionego świadczenia. Wnosimy więc o potwierdzenie, że odstąpienie przewidziane w § 12 nie będzie miało mocy wstecznej, ale będzie skuteczne od chwili otrzymania przez drugą stronę oświadczenia o odstąpieniu.
Odpowiedź :  Odstąpienie będzie skuteczne od chwili otrzymania przez drugą stronę oświadczenia o odstąpieniu.
Pytanie 19 – dot. § 12 ust. 3 pkt. 2) wzoru umowy
Prosimy o określenie zakresu i formy szczegółowego protokołu inwentaryzacji robót w toku.
Odpowiedź :Protokół ma obejmować zakres merytoryczny i finansowy.
Pytanie 20 – dot. - § 12 ust. 3 pkt. 2) wzoru umowy
Prosimy o modyfikację wskazanej części wzoru umowy poprzez określenie, że Inwestor Zastępczy zobowiązany będzie do sporządzenia szczegółowego protokołu inwentaryzacji robót w toku w uzasadnionym technicznie terminie, nie krótszym niż 7 dni roboczych.
Z uwagi na zakres planowanej Inwestycji (remont i przebudowa kilkunastu budynków wraz z pozostałymi pracami) zaproponowany w pkt. 2) 7 dniowy termin w praktyce może się okazać zbyt krótki, co dla Inwestora Zastępczego oznaczać będzie ryzyko obciążenia go karą umowną przewidzianą w § 13 wzoru umowy.
Odpowiedź : Zamawiający modyfikuje zapis.
Pytanie  21 - § 13 ust. 1 pkt. 2) wzoru umowy
Prosimy o modyfikację wskazanego postanowienia wzoru umowy poprzez dodanie na początku punktu 2) słów: ʺpowstałych z winy Inspektora Nadzoruʺ tak, aby nie był obciążany karami umownymi za działania lub zaniechania osób trzecich.
Odpowiedź : Zapisy Specyfikacji pozostają bez zmian. 
Pytanie 22 - § 13 ust. 1 pkt. 4) wzoru umowy
Prosimy o potwierdzenie, że kara umowna za pełnienia nadzoru nad wykonaniem dokumentacji projektowej oraz do pełnienia nadzoru inwestorskiego osób innych, niż wskazane zgodnie z § 5 umowy nie będzie naliczana w przypadku zmiany takich osób dokonanej zgodnie z postanowieniami § 5 ust. 3, 4, 5 umowy.
Odpowiedź :Zamawiający potwierdza. 

Pytanie 23 – dot. § 15 ust. 1 wzoru umowy
Inwestor Zastępczy nie może oświadczyć, że rapoty, analizy, rekomendacje, rysunki, zestawienia i inne materiały udostępnione Zamawiającemu stanowią utwór, bowiem zgodnie z przepisami ustawy z dnia 4 lutego 1994 r. o prawie autorskim i prawach pokrewnych utworem jest każdy przejaw działalności twórczej o indywidualnym charakterze, a w opinii wykonawcy nie każdy z dokumentów, o których mowa w § 15  ust. 1 wzoru umowy spełnia wkazane przesłanki, dlatego proponujemy przeformułować ust. 1 nadając mu następujące brzmienie: ʺJeśli treści zawarte w materiałach udostępnionych Zamawiającemu przez Inwestora Zastępczego w związku z wykonywaniem Umowy, a w szczególności : raporty, analizy, rekomendacje, rysunki, zestawienia i inne opracowania stanowią utwór i podlegają ochronie zgodnie z ustawą ...ʺ
Odpowiedź : Zamawiający modyfikuje zapis § 15 ust. 1 :

ʺJeśli treści zawarte w materiałach udostępnionych Zamawiającemu przez Inwestora Zastępczego w związku z wykonywaniem Umowy, a w szczególności : raporty, analizy, rekomendacje, rysunki, zestawienia i inne opracowania stanowią utwór i podlegają ochronie zgodnie z ustawą ...ʺ

Pytanie 24
Czy Zamawiający jest w posiadaniu aktualnej dokumentacji projektowej z aktualną decyzją pozwolenie na budowę na budynki części A oraz CALD?
Odpowiedź : Tak.
Pytanie 25
Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający przewiduje osobny wybór Projektanta dokumentacji i Wykonawców/y robót.

Odpowiedź : Tak.

Pytanie 26
W celu wyceny usług Inwestora Zastępczego prosimy o podanie harmonogramu inwestycji z wyszczególnieniem takich okresów jak:

Przygotowanie dokumentacji przetargowej na wybór Wykonawcy 

Procedura wyboru  Projektanta oraz Wykonawców robót

Planowany okres trwania robót budowlanych

Procedura wyboru dostawców.

Odpowiedź :Bez zbędnych zwłok. 
Pytanie 27
Prosimy o potwierdzenie, że Inwestor Zastępczy nie obsługuje okresu gwarancyjnego Wykonawcy robót.

Odpowiedź : Tak.

Pytanie 28

Prosimy o wyjasnienie czy Zamwiający pisząc :

˝ 8.1.3.3) Inspektor nadzoru w branzy elektrycznej :

a. posiadający uprawnienia budowlane do kierowania robotami budowlanymi w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych bez ograniczeń, w tym niskoprądowych i okablowania strukturalnego... ˝
miał na myśli osobę, która posiada uprawnienie elektryczne czy elektryczno i techniczne.
Odpowiedź : Zamawiający miał na myśli osobę posiadającą uprawnienia elektryczne i techniczne. 
Pozostałe zapisy Specyfikacji Istotnych warunków Zamówienia pozostają bez zmian.

Niniejsze pismo zostaje zamieszczone na stronie internetowej bip.usdk.pl 

Z-ca Dyrektora ds. Technicznych       

                                    inż. Jan Zasowski

